

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Иконниковой Каролины Андреевны
на тему «Клинико-диагностическое и прогностическое значение
маркеров алкогольной интоксикации у пациентов с алкогольным
поражением печени», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности**

3.1.18. Внутренние болезни

Актуальность темы. Опасное (рискованное) употребление алкоголя связано с повышенным риском неблагоприятных последствий для здоровья человека, наиболее распространенными из которых считается повреждение печени и сердечно-сосудистые заболевания. Согласно данным Росстата в России за 2021 год первичная заболеваемость синдромом зависимости от алкоголя (алкоголизмом), включая алкогольные психозы, составила более 67,69 тыс. человек. Учитывая неблагоприятные последствия чрезмерного употребления алкоголя, а также его роль в прогрессировании алкоголь-связанных заболеваний, крайне важно выявлять лиц с опасным употреблением алкоголя для их дальнейшего наблюдения и лечения. В настоящее время для первичного скрининга используются опросные методы оценки характера употребления алкоголя, но во многих исследованиях отмечается их ограниченная чувствительность и специфичность в связи с тем, что пациенты могут намеренно скрывать реальную картину употребления алкоголя или испытывать трудности с её оценкой. В настоящее время растет интерес к использованию с этой целью лабораторных методов оценки факта и характера употребления алкоголя с помощью прямых и непрямых биомаркеров этанола.

Таким образом, высокая распространенность опасного употребления алкоголя и связанного с ним поражения печени, а также необходимость

совершенствования диагностических подходов к пациентам с алкогольным поражением печени путем определения маркеров алкоголя подтверждают актуальность выбранной автором темы диссертационного исследования.

Научная новизна результатов исследования. В выполненном исследовании автором была проведена оценка маркеров алкоголя в качестве прогностических показателей у пациентов с алкогольным циррозом печени.

Практическая значимость результатов исследования. В результате проведенного исследования обоснована необходимость лабораторного определения маркеров алкоголя, что может способствовать улучшению диагностического подхода к пациентам с алкогольным поражением печени.

Достоверность результатов исследования обоснована применением современных методов лабораторного и клинического обследования пациентов, адекватных поставленным целям и задачам исследования методов статистической обработки данных.

Публикации. По теме диссертации опубликовано 5 печатных работ, из которых 2 статьи – в изданиях из Перечня Университета/Перечня ВАК при Минобрнауки России, 3 статьи – в журналах, включенных в международную базу Scopus. Автореферат выполнен в соответствии с требованиями и отражает содержание диссертационной работы.

Заключение. Таким образом, диссертационная работа Иконниковой Каролины Андреевны полностью соответствует требованиям пункта 16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022

№ 0692/P, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Иконникова Каролина Андреевна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.18. Внутренние болезни

Заместитель генерального директора
по научной работе и стратегическому развитию
ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский
центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, доцент



Козлов Александр Александрович

«16» 01 2023 г.

Подпись доктора медицинских наук, доцента Александра Александровича Козлова заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России кандидат медицинских наук Алана Сергеевна Баева

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Почтовый адрес: 119034, г. Москва, Кропоткинский пер., д. 23. E-mail: info@serbsky.ru, телефон: +7(495) 637-40-00, веб-сайт: <https://serbsky.ru>